Négy pont esetén egy, a feltételeknek megfelels szinezés lathaté az abran.

Allitjuk, hogy t5bb pont esetén mar nem lehet a szakaszokat megfelelGen kiszinezni.

El6szor is belatjuk, hogy semelyik pontbdél sem indulhat 3 ugyanolyan szint szakasz. Valasszunk ki ugyanis a pontok
koziil 4-et. Jeloljiik ezeket A, B, C és D-vel. Allitasunkkal ellentétben kosse ssze A-t B, C' és D-vel ugyanolyan szini
szakasz. Legyen ez a szin mondjuk piros. Ekkor sem BC|, sem BD, sem CD nem lehet piros, mert akkor nem teljesiilne
a b) feltétel. Legyen BC zold, ekkor az a) feltétel miatt BD és CD is csak zold lehet. igy viszont BC'D héaromszog
oldalai egyszintek, ellentétben a b) feltétellel.

Egy pontbol tehat legfeljebb 2 ugyanolyan szini szakasz indulhat, és mivel csak kétféle szint hasznélhatunk fel az
egy pontbol indulé szakaszok szinezésénél, ezért egy pontbol legfeljebb 4 szakasz indulhat. Ebb6l mar kovetkezik, hogy
a pontok szama legfeljebb 5 lehet. Az 5 pont, ha nincs koziiliik 3 egy egyenesen, Osszesen 10 szakaszt hataroz meg.
Ha kivalasztok egyet és abbol két piros szakaszt inditok, akkor azokbdél a pontokboél, ahova ezek a szakaszok befutnak,
egy tovabbi piros szakasz indul. A b) feltétel miatt ezek kiilonb6z6 szakaszok, ezért legalabb 4 piros szakasz van. Mivel
ez a masik két szinre is igaz, s mind a harom szint fel kell hasznalni, minimum 12 szakasz kellene. Az 5 pont kozott
viszont csak 10 szakasz hizhato, igy 5 pont esetén sem lehet a szakaszokat ugy kiszinezni, hogy valamennyi feltétel
teljestiljon. Ezzel allitasunkat igazoltuk.

Borsodi Brigitta (Tata, E6tvos J. Gimn., II. o. t.) dolgozata alapjan

Megjegyzés. Nagyon sok hibas dolgozat érkezett a feladat félreértelmezése miatt. Tobben kiilon-kiilon vizsgaltak a
3 feltétel teljesiilését, holott azoknak egyszerre kell teljesiilniiik.

Néhanyan nem talaltdk meg 4 pontra a jo szinezést, mivel azt ugy keresték, hogy 3 ponthoz talalt megoldashoz
hozzévettek egy pontot. Igy valéban nem lehet a feladat feltételeit teljesiteni, hiszen a 4 pont koziil barhogyan is
véalasztunk ki 3-at, az altaluk meghatarozott szakaszok kozott van két egyezd szint.

Nem kaptak pontot azok, akik egyetlen szinezést mutatva meg, kijelentették, hogy az 5 pontra nem végezhet§ el.
Ez még nem jelenti, hogy nem létezik esetleg a feladat feltételeit kielégité megoldas. Ezt lathattuk is, 4 pont esetén is
egyarant taldlhatunk jo és rossz szinezést.

A hianyos dolgozatok tobbsége 5 pontra bizonyitotta a szinezés lehetetlenségét, de nem mutatta meg, hogy 5-nél
tObb pont esetén sem lehetséges a feltételeknek eleget tenni. A kérdés viszont az volt, hogy ,legfeljebb hany pont”
szinezhetd.



